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Dedic această carte

soţiei mele Joanne, care îmi este tovarăşă credincioasă, 
susţinătoare înflăcărată, prietena şi iubita cu care am depăşit toate 
încercările până să ajung persoana pe care o doreşte Dumnezeu.

se mai dedică şi copiilor mei Heidi şi Karl. Voi sunteţi cei 
dintâi în ochii mei şi vă mulţumesc pentru că aţi împărtăşit mulţi 
ani grei alături de mine. Nu v‑aţi dorit niciodată un tată atât de 
implicat în lucrarea pastorală, însă nici nu v‑aţi plâns vreodată. 
Vă iubesc pentru că sunteţi nişte copii atât de minunaţi. Imediat 
după dragostea mea pentru Dumnezeu, urmaţi voi.
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Argument

„Până nu demult, scrierea unei cărţi era un proiect pe care aveam 
de gând să‑l realizez la pensie. Îmi place implicarea creştină, iar activitatea 
de sfătuire şi învăţare a oamenilor este viaţa mea. Aşa că atunci când am 
luat parte la un seminar al scriitorilor la universitatea Biola, anticipând 
cel de‑al şaptelea meu an de profesorat, eram probabil singurul care nu 
aveam în proiect scrierea unei cărţi”.

Am scris aceste cuvinte în urmă cu 10 ani, când a fost tipărită prima 
ediţie a cărţii de faţă, cea dintâi pe care am scris‑o. Peste 30 de cărţi, ediţii 
adresate tineretului şi ghiduri de studiu au ieşit de sub tipar în aceşti 10 
ani care au trecut. Dumnezeu avea, în mod evident, alte planuri cu viaţa 
mea. Ed stewart m‑a ajutat la scrierea primei ediţii a acestei cărţi, iar o 
studentă la Talbot, pe nume Carolina, a dactilografiat primul manuscris. 
De‑atunci încolo, am scris şi dactilografiat de unul singur.

sunt plin de recunoştinţă pentru sprijinul acordat de Gospel Light. 
Vă mulţumesc că aţi avut încredere în mine atunci când am venit cu 
mesajul acestei cărţi. sunt încântat şi surprins de faptul că s‑au vândut 
şi, sper, citit 700.000 de exemplare din prima ediţie şi mă bucur de 
numeroasele traduceri care s‑au difuzat în întreaga lume. sunt la fel de 
încântat de faptul că mi‑aţi solicitat să scot o a doua ediţie, una aniversară 
la 10 ani. multă apă a curs la vale de când prima ediţie a fost tipărită. 
Am acumulat multă experienţă în scriitură şi m‑am maturizat în mod 
considerabil. Prin urmare, cred că această a doua ediţie este mult mai 
reuşită decât prima.
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sunt recunoscător excelentului corp profesoral al universităţii 
Biola, Şcoala de Teologie Talbot, unde am avut privilegiul de a preda 
timp de zece ani. mulţumiri, cu deosebire, dr. robert saucy, care mi‑a fost 
maestru, prieten şi teolog favorit. Bob, nu ai idee cât apreciez sprijinul tău 
critic şi bunăvoinţa de a citi ce am scris.

mulţumesc lui Nick Boersma şi Gary mcIntosh, colegii mei de la 
departamentul de teologie practică. Vă apreciez ca prieteni şi îmi place să 
lucrez în mijlocul vostru. Ajutorul vostru este nepreţuit.

sunt, de asemenea, recunoscător nenumăraţilor studenţi de la 
Talbot, care m‑au provocat să rămână ferm în credinţă şi care mi‑au 
permis să‑mi împărtăşesc gândurile cu ei.

Nimic, însă, nu s‑ar fi făcut fără părinţii mei, marvin şi Bertha 
Anderson. Vă mulţumesc pentru zestrea naturală pe care mi‑aţi dăruit‑o 
şi care mi‑a făcut mai uşoară înţelegerea zestrei spirituale. mii de exemple 
de viaţă s‑au revărsat din învăţăturile pe care le‑am primit în anii tinereţii 
petrecuţi la ferma noastră din minnesota. Vă mulţumesc că m‑aţi dus, 
plini de credinţă, cu voi la biserică şi vă mulţumesc pentru climatul moral 
în care am fost crescut.

Pentru mine este o mare bucurie să‑i văd pe oameni descoperindu‑şi 
propria identitate în Hristos şi trăind o viaţă de biruinţe. Gândul că mulţi 
alţii vor fi încurajaţi de cele scrise aici este minunat şi le sunt încă o dată 
recunoscător tuturor celor ce au făcut această întâmplare posibilă.
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ÎMPRUMUTĂ‑MI SPERANŢA

Cu ani în urmă, la începutul activităţii mele ca pastor, am iniţiat o 
muncă de discipolat cu unul din tinerii bisericii noastre. Era prima mea 
încercare oficială de a educa pe cineva, în mod personal. russ şi cu mine 
ne‑am hotărât să ne întâlnim în fiecare marţi dimineaţa, urmând ca eu să‑l 
îndrum într‑un studiu biblic introductiv având ca temă dragostea. Am 
început cu mult elan. russ abia aştepta să simtă că face progrese serioase 
înspre o maturitate creştină, iar eu eram dornic să‑l ajut.

După şase luni, încă ne mai băteam capul cu acelaşi studiu introductiv 
despre dragoste, fără să ne îndreptăm coerent înspre ceva. Nu ştiu de ce, 
relaţia noastră tip Pavel‑Timotei nu mergea. russ nu părea să fi înaintat 
pe calea spirituală; se simţea învins şi eu mă simţeam responsabil pentru 
înfrângerea lui – însă nu mai ştiam ce să fac. speranţele şi elanul nostru, 
cândva mari, privind maturizarea lui russ, se dezumflaseră treptat, ca un 
balon ce scapă aer. Până la urmă, am lăsat‑o baltă, renunţând la întâlniri.

Doi ani mai târziu, după ce m‑am mutat în altă parohie, russ a 
venit să mă vadă. mi‑a povestit ce se petrecuse în viaţa lui în timpul acelei 
scurte încercări de studiu – era o poveste ce îmi dezvăluia o parte secretă 
din viaţa sa, o parte despre existenţa căreia habar n‑aveam. russ era 
puternic implicat în lucruri necurate şi nu era dispus să‑mi împărtăşească 
nimic din frământările lui. simţeam eu că nu era chiar liber, însă nu aveam 
nici un indiciu despre ceea ce îl apăsa.

Pe vremea aceea, aveam puţină experienţă privind oamenii robiţi de 
păcat şi eram hotărât să atac problema. La început crezusem că problema 
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era lipsa lui de voinţă privind terminarea studiului în sine, însă acum sunt 
convins că încercările mele cu el au eşuat din cu totul alte motive.

Apostolul Pavel a scris: „V‑am hrănit cu lapte, nu cu bucate tari, căci 
nu le puteaţi suferi; şi nici acum chiar nu le puteţi suferi. Pentru că tot lumeşti 
sunteţi. În adevăr, când între voi sunt zavistii, certuri şi dezbinări, nu 
sunteţi voi lumeşti şi nu trăiţi voi în felul celorlalţi oameni?” (1 Corinteni 
3:2‑3, italicele îmi aparţin). se pare că, din cauza conflictelor nerezolvate 
din vieţile lor, creştinii, ca fiinţe lumeşti, nu pot suferi bucatele tari ale 
Cuvântului lui Dumnezeu.

Aici am început să înţeleg că a‑i îndruma pe oameni pe calea 
maturităţii creştine implică mai mult decât a parcurge pas cu pas un studiu 
biblic de zece săptămâni. Trăim într‑o ţară suprasaturată de materiale pe 
teme biblice, cărţi, emisiuni de radio şi televiziune, însă mulţi creştini 
nu înaintează pe calea maturizării spirituale. unii nu au în suflet mai 
multă dragoste acum decât aveau cu douăzeci de ani în urmă. Citim în 1 
Timotei: „Ţinta poruncii este dragostea, care vine dintr‑o inimă curată, 
dintr‑un cuget bun, şi dintr‑o credinţă neprefăcută”. (1:5).

Încă din acea vreme, concentrarea asupra muncii mele, atât ca 
pastor, cât şi ca profesor, se întretăia cu lucrarea de predare şi sfătuire 
creştină. Am pregătit şi povăţuit nenumăraţi oameni şi am predat această 
„meserie” la nivel universitar, precum şi în mod practic, în biserici şi la 
conferinţe susţinute în multe localităţi din ţară şi de peste hotare. Am 
descoperit un numitor comun la toţi creştinii care întâmpină greutăţi în credinţa 
lor. Nu ştiu cine sunt ei în Hristos, nici nu înţeleg ce înseamnă să fii copil al lui 
Dumnezeu. De ce? Dacă „Însuşi Duhul adevereşte împreună cu duhul 
nostru că suntem copii ai lui Dumnezeu” (romani 8:16), atunci de ce nu 
simt acest lucru?

În calitate de pastor, credeam că Hristos era răspunsul şi că adevărul 
îi va face pe oameni liberi, dar nu ştiam în ce fel se va întâmpla acest 
lucru. oamenii din biserica mea se confruntau cu probleme la care eu 
nu aveam răspunsuri, dar Dumnezeu le avea. Când Domnul m‑a chemat 
să predau la Şcoala de Teologie Talbot, căutam eu însumi răspunsuri. 
Am început, treptat, să înţeleg cum să‑i ajut pe oameni să‑şi rezolve 
conflictele personale şi spirituale printr‑o pocăinţă sinceră, supunându‑se 
lui Dumnezeu şi împotrivindu‑se diavolului (vezi Iacov 4:7).
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Educaţia pe care am primit‑o la seminarul teologic m‑a învăţat 
despre Împărăţia lui Dumnezeu, dar nu despre împărăţia întunericului 
şi despre faptul că „n‑avem de luptat împotriva cărnii şi sângelui, ci 
împotriva căpeteniilor, împotriva domniilor, împotriva stăpânitorilor 
întunericului acestui veac, împotriva duhurilor răutăţii care sunt în locurile 
cereşti” (Efeseni 6:12). De‑a lungul nenumăratelor ore de intense şedinţe 
de consiliere petrecute în compania unor creştini suferinzi, am început 
să înţeleg cum trebuie dusă lupta pentru câştigarea minţilor lor şi cum 
aceştia pot fi transformaţi prin reînnoirea gândirii.

sunt intrigat de modul în care am separat cele două lucrări, cea de 
discipolat, de formare, şi cea de sfătuire, de consiliere. Discipolatul creştin 
se transformă prea adesea într‑un program impersonal, în ciuda faptului 
că sunt folosite materiale teologice de calitate. Consilierea creştină s‑a 
practicat intens într‑o abordare personală, dar de multe ori este lipsită 
de o gândire teologică solidă. Eu cred că discipolatul şi consilierea sunt, 
în context biblic, acelaşi lucru. Dacă eşti un magistru bun, vei fi un 
bun sfătuitor şi invers. Consilierea în cadrul unei relaţii de formare este 
procesul în care doi sau mai mulţi oameni se întâlnesc în prezenţa lui 
Hristos, învaţă cum Cuvântul lui Hristos îi poate face liberi şi, astfel, se 
pot conforma imaginii lui Dumnezeu umblând cu credinţă în puterea 
sfântului Duh.

În vreme ce‑mi lămuream toate aceste lucruri, familia mea a 
trecut printr‑o experienţă cumplită. Timp de 15 luni nu am ştiut dacă 
soţia mea, Joanne, urma să trăiască sau să moară. Pierdeam tot ceea 
ce aveam. Dumnezeu mi‑a dat ceva foarte drag, iar eu nu puteam să 
îndrept situaţia. Indiferent ce făceam, nimic nu se schimba. Dumnezeu 
m‑a adus la capătul puterilor mele, astfel încât să o pot descoperi pe a 
Lui. Aşa s‑a născut misiunea Freedom in Christ. Nimeni din cei ce citesc 
această carte nu ştie mai bine decât mine că nu am puterea de a face pe 
cineva liber; numai Dumnezeu o poate face. Nu pot face la loc o inimă 
zdrobită; numai Dumnezeu o poate face. El este minunatul Povăţuitor. 
o inimă zdrobită este cheia către o lucrare duhovnicească plină de putere 
şi elementul decisiv într‑o relaţie de discipolat însoţită de povăţuire. 
mesajul şi metoda s‑au reunit.

mai mult decât atât, convingerea mea este că atât relaţiile de 
formare, cât şi cele de sfătuire trebuie să înceapă acolo unde începe Biblia: 
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trebuie să avem o cunoaştere autentică a lui Dumnezeu şi a identităţii 
noastre în calitate de copii ai săi. Dacă l‑am cunoaşte cu adevărat pe 
Dumnezeu, comportamentul nostru s‑ar modifica radical şi imediat. ori 
de câte ori s‑au deschis cerurile pentru a se arăta slava lui Dumnezeu, 
oamenii care erau martori au fost schimbaţi profund şi imediat. Cred 
că factorul hotărâtor în ceea ce priveşte sănătatea mintală şi spirituală şi 
libertatea în duh este o înţelegere reală a lui Dumnezeu şi o relaţie corectă 
cu El. o gândire teologică justă este în mod indispensabil necesară unei 
mentalităţi sănătoase.

La câteva săptămâni după una dintre prelegerile mele, un prieten 
mi‑a relatat povestea unei doamne creştine ce luase şi ea parte la 
conferinţă. Timp de câţiva ani trăise într‑o depresie profundă. A reuşit să 
supravieţuiască căutând sprijin în prieteni, participând la trei şedinţe pe 
săptămână la psiholog şi luând o mulţime de sedative.

În timpul conferinţei, această femeie şi‑a dat seama că sistemul 
ei de ajutor îi includea pe toţi cei din jur şi toate tratamentele posibile, 
numai pe Dumnezeu nu. Nu şi‑a adus toate neliniştile în faţa lui Hristos 
şi, în consecinţă, devenise dependentă de multe, dar nu şi de El. Şi‑a 
luat programul conferinţei acasă şi a început să se concentreze asupra 
identităţii sale în Hristos, punându‑şi întreaga încredere că El va veni în 
întâmpinarea nevoilor ei de zi cu zi. A renunţat la toate celelalte puncte 
de sprijin (o practică pe care nu o recomand) şi a hotărât să‑şi pună toate 
încrederea doar în Hristos, convinsă că o va scăpa de depresie. A început să 
trăiască prin credinţă şi prin înnoirea minţii, aşa cum sugerau însemnările 
din conferinţă. După doar o lună de zile, era o persoană complet diferită. 
Cunoaşterea lui Dumnezeu este indispensabilă maturizării şi libertăţii.

un alt punct în care învăţătura se interferează cu sfătuirea este aria 
responsabilităţii individuale. Persoanele care îşi doresc un progres real 
pe calea maturităţii creştine pot beneficia, desigur, de pe urma sfaturilor 
venite din partea celorlalţi, iar cei ce caută să se elibereze de trecut pot, 
de asemenea, să fie ajutaţi de ceilalţi. Însă, în cele din urmă, fiecare creştin 
este responsabil pentru propria sa maturitate şi libertate în Hristos. 
Nimeni nu te poate face să te dezvolţi. Acest lucru este o problemă de 
decizie proprie şi de responsabilitate zilnică. Nimeni nu îţi poate rezolva 
problemele. rezolvarea vine dintr‑un proces pe care tu însuţi trebuie să‑l 
începi şi să‑l urmezi. Din fericire, nici unul dintre noi nu păşeşte singur 
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către libertate şi maturitate. Hristosul ce locuieşte în noi e dornic să ne 
însoţească la fiecare pas din drumul nostru.

Cartea de faţă este prima din cele două pe care le‑am scris inspirate 
din educaţia şi experienţa pe care le‑am dobândit în activitatea de predare 
şi consiliere. Această carte se ocupă de problemele de fond ale maturităţii 
în Hristos. Vei afla cine eşti de fapt în Hristos şi cum poţi să trăieşti prin 
credinţă. Vei descoperi cum să umbli în Duhul sfânt şi cum să ai spiritul 
treaz la călăuzirea sa. să păşeşti în har înseamnă a trăi prin credinţă în 
puterea sfântului Duh.

În această carte vei descoperi natura luptei ce se dă pentru câştigarea 
minţii tale şi vei afla de ce trebuie să‑ţi schimbi modul de gândire astfel 
încât să trăieşti prin credinţă şi să creşti spiritual. Vei accede la modalităţi 
prin care îţi vei putea stăpâni şi controla emoţiile, precum şi la moduri de 
a te elibera de rănile sufleteşti prin credinţă şi iertare.

În cea de‑a doua mea carte, The Bondage Breaker (Harvest House 
Publishers), pun accentul pe libertatea în Hristos şi pe conflictele de 
natură spirituală care îi afectează pe creştini. A fi viu şi liber în Hristos 
este o premisă esenţială pentru maturitatea creştină. Nu există maturizare 
instantanee. Ne va lua tot restul vieţii să ne reînnoim minţile şi să ne 
conformăm imaginii lui Dumnezeu, dar nu vom avea nevoie de atât de 
mult pentru a dobândi conştiinţa identităţii şi libertăţii noastre în Hristos.

Îţi sugerez să citeşti mai întâi această carte privind creşterea şi 
maturizarea în Hristos, iar apoi să treci la problemele legate de conflictele 
spirituale şi de libertate citind The Bondage Breaker.

Biruinţă asupra întunericului este într‑un fel concepută asemănător 
unei epistole din Noul Testament. Prima parte a cărţii relevă o bază 
doctrinară şi defineşte termenii necesari pentru înţelegerea şi adâncirea 
capitolelor mai practice care urmează. Vei fi, poate, tentat să sari peste 
prima parte pentru că pare mai puţin relevantă în ce priveşte trăirile 
zilnice, dar este foarte important să îţi clarifici poziţia şi victoria alături de 
Hristos, cu scopul de a practica efectiv creşterea în El. Trebuie să ştii ce 
să crezi înainte de a putea înţelege ce trebuie să faci.

Am discutat cu mii de oameni ca russ, primul meu învăţăcel. 
sunt creştini, dar nu cresc şi nu dau roadă. sunt hotărâţi să‑l slujească 
pe Hristos, dar nu pot să lase totul în urmă şi să trăiască în continuare o 
viaţă plină de sens şi fructuoasă.
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Aceştia trebuie să‑şi regăsească speranţa în Hristos, după cum 
spune şi poemul următor:

Împrumută‑mi pentru o vreme speranţa,
se pare că am rătăcit‑o pe‑a mea
simţăminte fără nădejde, pierdute, mă însoţesc zilnic,
durerea şi tulburarea îmi sunt tovarăşi.
Nu ştiu încotro să mă întorc;
privind înainte spre viitor nu întrezăresc
imagini ale renăscutei speranţe.
Văd vremuri tulburi, zile îndurerate, tragedii.

Împrumută‑mi pentru o vreme speranţa,
se pare că am rătăcit‑o pe‑a mea.
Ţine‑mă de mână şi îmbrăţişează‑mă,
ascultă‑mi toate rătăcirile, vindecarea pare departe.
Drumul spre lumină e singuratic şi lung.

Împrumută‑mi pentru o vreme speranţa,
se pare că am rătăcit‑o pe‑a mea.
stai prin preajmă, am nevoie de prezenţa, inima şi dragostea ta.
Priveşte‑mi atât de reala durere prezentă.
Gânduri confuze şi triste mă asaltează mereu.

Împrumută‑mi pentru o vreme speranţa,
vremea vindecării va veni curând
şi‑mi voi împărtăşi învierea, speranţa şi dragostea cu alţii.*

reflectă cumva aceste cuvinte experienţa ta şi rezonează cu condiţia 
ta de credincios? Te simţi uneori prins în ţesătura lumii, a cărnii şi a 
diavolului până la punctul în care ajungi să te întrebi dacă tot creştinismul 
tău mai valorează ceva? Te temi uneori că nu vei fi niciodată ceea ce 
Dumnezeu te‑a chemat să fii? Tânjeşti să continui pe calea maturizării 
şi a experimentării libertăţii care ţi‑o promite Cuvântul lui Dumnezeu?

*Adaptare după poemul „Împrumută‑mi speranţa”, autor necunoscut



În paginile ce urmează vreau să‑mi împărtăşesc speranţa cu tine. 
maturitatea ta e un produs al timpului, presiunii, încercărilor, necazurilor, 
un rezultat al cunoaşterii Cuvântului divin, o înţelegere a ceea ce eşti în 
Hristos şi o prezenţă a sfântului Duh în viaţa ta. Probabil că deja ai din 
abundenţă primele patru ingrediente; cei mai mulţi creştini le au. Lasă‑mă 
să adaug din plin câteva doze din ultimele trei. Când creştinii sunt vii şi 
liberi în Hristos, urmăreşte‑i cum cresc!


